
ATA DA 39' REUNIÃO DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM LETRAS -

ESTUDOS LINGÜÍSTICOS.

Aos quatorze dias do mês de agosto de dois mil e um, às 10:30 horas, na sala 4041 da FALE, foi realizada

a trigésima nona reunião do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Letras: Estudos Lingüísticos,

presidida pelo Prof. Dr. Fábio Alves da Silva Júnior, Coordenador do Programa. Estiveram presentes os

seguintes membros do Colegiado: Profa. Dra Ida Lúcia Machado, Subcoordenadora do Programa, Profa

Dra Adriana Silvina Pagano, Prof. Dr. Edson Nascimento Campos, Profa. Dra Eunice Maria das Dores

Nicolau, Profa. Dra. Heliana R. Mello, Prof. Dr. Hugo Mari, Prof. Dr. José Olímpio Magalhães e Profa.

Dra Vera Lúcia Menezes de Oliveira e Paiva. EXPEDIENTE: Foi aprovada a ata da 388 reunião

(realizada em 19/06/01). ORDEM DO DIA: I - COMUNICAÇÕES: a) Carta da Profa. Vera Lúcia

Menezes: A pedido da interessada, esta carta será discutida nas Deliberações; b) Revista Literária: O

Coordenador leu uma carta da aluna Magda Famil, mestranda do Programa de Pós-Graduação em Letras:

Estudos Literários, na qual ela solicita que seja divulgado entre os alunos do PosLin a reativação da

Revista Literária; c) Coleção Estudos Lingüísticos: O Coordenador informou que 04 (quatro) primeiros

volumes da Coleção Estudos Lingüísticos já estão prontos. O volume 01 (um) está sendo vendido a R$

15,00 (quinze reais) e os volumes 02, 03 e 04 estão sendo comercializados no valor de R$ 12,00 (doze

reais). Brevemente serão publicados os volumes 05 (cinco) e 06 (seis). Todos estarão disponíveis na

secretaria do Programa para venda; d) Relação de livros doados: O coordenador informou que 90

(noventa) livros recém adquiridos com recursos de capital do PROF 2000 serão doados à Biblioteca da

FALE/UFMG e que será divulgado, através de e-mail, uma relação destes livros, com preços, para os

professores e, sem preços, para os alunos; e) Carta da Profa. Célia Magalhães: O Coordenador leu uma

carta da Profa. Célia Magalhães na qual ela informa que a tradução do livro Discourse in late modernity

estará sob sua responsabilidade. A professora pretende encaminhar uma proposta de tradução do livro à

Editora da UFMG e para tal, solicita ao Programa que envie uma carta de recomendação à Editora; fi-

REFERENDAMENTOS: 1. Foi referendado o pedido de trancamento total de matrícula do 2° semestre

de 2001 para a mestranda Mariana Mendes Gonzaga, orientanda da Profa. Laura Miccoli; 2. Defesa de

Dissertaçãorrese: Foram referendadas as aprovações das seguintes Bancas Examinadoras de Defesa de

Dissertação/Tese: a) Maria Evane Betônico, defesa marcada para o dia 10 de agosto do corrente e Banca

composta pelos Professores Doutores: Jânia Martins Ramos - UFMG/orientadora, Eunice Maria das

Dores Nicolau - UFMG, Maria Eugênia Duarte - UFRJ (titulares) e Lorenzo Teixeira Vitral - UFMG

(suplente); b) Eloísa Helena Rodrigues Guimarães, defesa marcada para o dia 29 de agosto do corrente e

Banca composta pelos Professores Doutores: Maria da Graça Ferreira Costa Val - UFMG/ orientadora,

João Wanderley Geraldi - UNTCAMP, Marco Antônio de Oliveira - UFMG (titulares) e Maria Elisabeth

Saraiva - UFMG (suplente); c) Rosilene Maria da Silva, defesa marcada para o dia 10 de setembro do

corrente e Banca composta pelos Professores Doutores: Maria Sueli de Oliveira Pires -



UFMG/orientadora, Célia Maria Magalhães - UFMG, Wander Emediato de Souza - UFMG (titulares) e

Antônio Augusto Faria - UFMG (suplente); d) Eliane Aparecida de Souza; defesa marcada para o dia 14

de setembro do corrente e Banca composta pelos Professores Doutores: Maria Sueli de Oliveira Pires -

UFMG/orientadora, Maria da Graça Costa Vai - UFMG, Regina Péret Del'Isolla - UFMG (titulares) e

Edson Nascimento Campos - UFMG (suplente); e) Tiane Cléa Santos, defesa marcada para o dia 21 de

setembro do corrente e Banca composta pelos Professores Doutores: Maria Sueli de Oliveira Pires -

UFMG/orientadora, Ida Lúcia Machado - UFMG, Marco Antônio Vieira - UESC (titulares) e Wander

Emediato de Souza - UFMG (suplente); f) Paulo Antonio de Almeida Bastos, defesa marcada para o dia

10 de agosto do corrente e Banca composta pelos Professores Doutores: Heliana Ribeiro de Mello -

UFMG/orientadora, Evelyne Dogiani Madureira - UFMG, Vanda Bittencourt de Oliveira - PUC/MG

(titulares) e Maria Cristina Magro - UFMG (suplente); g) Adriana Cunha; defesa marcada para o dia 14

de agosto do corrente e Banca composta pelos Professores Doutores: Marco Antonio Rodrigues Vieira -

UESC/orientador, Milton do Nascimento - PUC/MG, Carla Viana Coscarelli - UFMG (titulares) e Regina

Lúcia Péret Dell'lsola - UFMG (suplente); h) Mônica Guieiro Ramalho de Alkmim, defesa marcada para

o dia 24 de agosto do corrente e Banca composta pelos Professores Doutores: Jânia Martins Ramos -

UFMG/orientadora, Eunice Maria das Dores Nicolau - UFMG, Lorenzo Teixeira Vitral - UFMG, Maria

Marta Pereira Scherre - UnB, Marilza Oliveira - USP (titulares) e Luiz Carlos de Assis Rocha - UFMG,

César Nardelli Cambraia - UFMG (suplentes); i) Maria do Carmo Viegas, defesa marcada para o dia 24

de agosto do corrente e Banca composta pelos Professores Doutores: Marco Antônio de Oliveira -

UFMG/orientador, Maria Cecília de Magalhães Mollica - UFRJ, Cristina Abreu Gomes - UFRJ, Thaís

Cristófaro Silva - UFMG, Maria Antonieta Amarante de Mendonça Cohen - UFMG (titulares) e Heliana

Ribeiro de Mello - UFMG, Vanda de Oliveira Bittencourt - PUC/MG (suplentes), j) Regina Maria de

Souza Moraes, defesa marcada para o dia 17 de agosto do corrente e Banca composta pelos Professores

Doutores: Samuel Moreira da Silva - aposentado/UFMG/orientador, Marco Antônio R. Vieira - UESC,

Marco Antônio de Oliveira - UFMG (titulares) e Maria da Graça Costa Val- UFMG (suplente); 1)Sylvia

Maria Teixeira; defesa marcada para o dia 24 de agosto do corrente e Banca composta pelos Professores

Doutores: Silvia Helena Barbi Cardoso - ex UFMG/orientadora, Maria Cristina Magro - UFMG, Paulo

Henrique Aguiar Mendes - PUC/MG (titulares) e Marco Antônio R. Vieira - UESC (suplente), m)

Reinaldo da Silva Femandes, defesa marcada para o dia 24 de agosto do corrente e Banca composta pelos

Professores Doutores: Marco Antônio R. Vieira - UESC/orientador, Samuel Moreira da Silva -

aposentado/UFMG, Regina Lúcia P. Dell'lsola - UFMG (titulares) e Carla Viana Coscarelli - UFMG

(suplente); n) Marileide dos Santos de Oliveira, defesa marcada para o dia 21 de agosto do corrente e

Banca composta pelos Professores Doutores: Marco Antônio R. Vieira - UESC/orie-~ Milton do

Nascimento - PUC/MG, Edson Nascimento Campos - UFMG (titulares) e Marco Antõrno de Oliveira-

UFMG (suplente); o) Ângela van Erven Cabala, defesa marcada para o dia 22 de agosto do corrente e

Banca composta pelos Professores Doutores: Veronika D. E. B. Benn-Ibler - UFMG/orientadora, Marco



AntônioR. Vieira - UESC, Eliana Amarante M. Mendes - UFMG (titulares) e Célia Maria Magalhães -

UFMG (suplente); p) Maria Palmira Felicori de Carvalho, defesa marcada para o dia 20 de agosto do

corrente e Banca composta pelos Professores Doutores: Eunice Maria das Dores Nicolau -

UFMG/orientadora, Marco Antônio de Oliveira - UFMG, Hildo Honório Couto - UnB (titulares) e

HelianaRibeiro de Mello - UFMG (suplente); q) Dóris Anita Freire Costa, defesa marcada para o dia 14

de setembro do corrente e Banca composta pelos Professores Doutores: Marco Antônio de Oliveira -

UFMG/orientador,Fábio Alves da Silva Jlíííio'r - UFMG, Maria da Graça Ferreira Costa VaI - UFMG,

Zilda Maria Gesueli Oliveira da Paz - UNICAMP, Maria Bemadete Marques Abaurre - UNICAMP

(titulares) e Thais Cristófaro Silva - UFMG, Maria Lúcia Castanheira - FAE/UFMG (suplentes); r)

WoodsonFiorini Carvalho, defesa marcada para o dia 03 de setembro do corrente e Banca composta

pelos Professores Doutores: Hugo Mari - UFMG/orientador, Márcia Marques Morais - PUCIMG,

WanderEmediato de Souza - UFMG (titulares) e Maria Sueli de Oliveira Pires - UFMG (suplente); s)

MariaOlívia Quadros Saraiva, defesa marcada para o dia 24 de agosto do corrente e Banca composta

pelos Professores Doutores: Jacyntho José Lins Brandão - UFMG/orientador, Mônica Valéria da Costa

Vitorino- UFMG, Carlos Alberto Gohn - UFMG (titulares) e Tereza Virgínia Ribeiro Barbosa - UFMG

(suplente); t) Patricia Cotta Mancini, defesa marcada para o dia 20 de agosto do corrente e Banca

composta pelos Professores Doutores: Maurilio Nunes Vieira - ICEX/UFMG/orientador, Sandra

Madureira - PUC/SP, José Olímpio Magalhães - UFMG (titulares) e César Augusto Reis - UFMG

(suplente);u) Renata Cassimiro Machado, defesa marcada para o dia 14 de setembro do corrente e Banca

compostapelos Professores Doutores: Seung Hwa-Lee - UFMG/orientador, Luiz Carlos Rocha - UFMG,

ÁngelCorbera Mori - UNICAMP (titulares) e Eunice Maria das Dores Nicolau - UFMG (suplente); 3.

Rematrícula para Defesa: Foram referendadas as rematrículas dos seguintes alunos para defesa de

.DissertaçãolTese:a) Maria Evane Bethônico, Concordância em ordem VS: uma abordagem minimalista;

b) EloísaHelena Rodrigues Guimarães, O processo de construção da sintaxe frasal em textos escritos

por alunos da 5a à 8Q série do ensino fundamental; c) Rosilene Maria da Silva, Argumentação e

mobilização: uma análise do discurso de uma empresa de vendas em rede; d) Eliane Aparecida de

Souza,As dimensões discursivas do texto escrito; e) Tiane Cléa Santos, análise Iingüístico-discursiva de

publicidades dirigidas ao adolescente; f) Adriana Cunha, Leitura silenciosa e em voz alta: dois processos

distintos/; g) Maria do Carmo Viegas, O Alçamento de Vogais Médias Pretônicas e os Itens Lexicais; h)

Reinaldoda Silva Femandes, Lendo nas Entrelinhas; i) Regina Maria de Souza Moraes, Concordância:

do estrutural ao coesivo; j) Marileide dos Santos de Oliveira, Anáfora Associativa: a não-

correferencialidade em textos escolares; I) Sylvia Maria Tei.xeira. intitulado Uma nação por vir-a-ser no

discurso de Costa Lima e Wilson Marfins; m) Angela van ~ Cabala, João Ubaldo Ribeiro: tradutor

ideal de João Ubaldo Ribeiror; n) Maria Palmira Felicori de Carvalho, O Aspecto Verbal no Crioulo

Cabo-Verdiano; o) Dóris Anita Freire Costa, A apropriação da escrita por crianças e adolescentes

surdos: interação entre fatores contextuais, Li e L2 na busca de um bilingüismo funcional; p) Woodson



Fiorini Carvalho, Formas de contrato de comunicação em programas de educação na midia, q) Maria

Olívia Quadros Saraiva, O Evangelho de Mateus no manuscrito grego da Biblioteca Nacional do Rio de

Janeiro; r) Patricia Cotta Mancini, Estudo da oclusiva glotal e do ataque vocal brusco em falantes do

português; s) Renata Cassimiro Machado, a base para a formação de palavras no português; 4. Inclusão

de disciplina: Foi referendada a inclusão de disciplinas no histórico escolar das seguintes mestrandas: a)

Regina Maria de Souza Moraes, Didática do Ensino Superior disciplina ELETIV A cursada na FAE como

DC; b) Maria Antonieta Ramos Flores, Seminário de Tópico Variável em Teoria da Variação e Mudança

Lingüística: difusão lexical; 5. Mudança de orientação: Foram referendadas as mudanças de orientação

das seguintes alunas: Luciana Câmara que era orientanda da Profa. Maria Elisabeth Saraiva e que passa a

ser orientada pela Profa. Yara Goulart Liberato (orientadora pro tempore); b) Adriana Maria Tenuta e

Iaci Abdon que eram orientandas dos Profs. Fábio Alves e Maria Elisabeth Saraiva, respectivamente, e

que passam a ser orientadas pela Profa Heliana Ribeiro de Mello; 6. Estudos Especiais: Foi referendada a

oferta do Estudo Especial lnterface sintaxe-morfologia que será ministrado pelo Prof Seung Hwa-Lee

para a doutoranda Maria Eneide Dantas, orientanda da Profa Eunice Nicolau, no 2° semestre de 2001; 7.

Co-orientacão: Foi referendada a solicitação da Profa. Maria Sueli de Oliveira Pires para co-orientar o

mestrando Eugenio Pacelli, orientando do Prof. Wander Emediato de Souza; 8. Prorrogação de prazo: Foi

referendada a solicitação da doutoranda Helivane de Azevedo Evangelista, orientanda da Profa Vera

Lúcia Menezes, de que seu prazo para conclusão do curso seja prorrogado por mais um semestre; 9.

CancelamentolDefesas: Foi referendado o cancelamento das defesas de Paulo Antônio de Almeida Bastos

e Preston Cássio de Souza, orientandos dos Profs. Heliana R Mello e Fábio Alves, respectivamente; 10.

Exame de Qualificação: Foi referendada a Banca do Exame de Qualificação do doutorando Renato de

Mello. A Banca será composta pelos professores doutores: Ida Lúcia Machado - UFMG (orientadora),

Hugo Mari - UFMG, João Bosco Cabral dos Santos - UFU (titulares) e Eliana Amarante de Mendonça

Mendes - UFMG (suplente); 11. Coordenação/Linha G: Foi referendada a solicitação da Profa Maria

Cristina Magro de que a coordenação da Linha G fique sob responsabilidade da Profa Heliana Mello no

período de 03 a 30 de novembro do corrente; 12. Projetos de Dissertação/Tese I: Foram referendados os

pareceres dos Professores Doutores, listados a seguir, nos seguintes projetos: Mestrado: a) Profa Eunice

Maria das Dores Nicolau, aprovando o projeto de Candice Navarro Fernandez; b) Profa. Maria da Graça

Costa Val, aprovando os projetos de Maria José das Graças Lima e Júlia Leocádia; c) Profa. Thaís

Cristófaro, aprovando os projetos de Luciana Lemos de Azevedo e Maíra Martins; d) Prof. José Olimpio

Magalhães, aprovando o projeto de Luciana Mendonça Alves; e) Profa. Ida Lúcia Machado, aprovando os

projetos de Angélica Alves Ruchkys, Cássio Eduardo Miranda e Carla Roselma Athayde Moraes; f)

Profa Vera Lúcia Menezes, aprovando o projeto de Ana Cristina Chagas Barbosa (após o mesmo ter sido

reformulado parcialmente por solicitação da Profa. Adriana Pagano, primei~ ·ecerista designada pelo

Colegiado para avaliar o projeto), g) Prof. Carlos Alberto Gohn, aprovanc .-/ projeto de Marianna M.

Gonzaga; h) Prof. Marco Antônio de Oliveira, aprovando os projetos de Andréa Catterrnol e Lúcia



Valéria do Nascimento; i) Prof. Wander Emediato de Souza, aprovando os projetos de Sandra Magna

Guadanini e Maria Aparecida de Oliveira; j) Prof. Edson Nascimento Campos, aprovando os projetos de

Jeter Jaci Neves, Maria Flor de Maio Benfica e Andréa Andrade S. Resende; I) Profa. Yara Goulart

Liberato, aprovando o projeto de dissertação de Fábio de Lima Wenceslau; m) Profa. Maria Sueli de

Oliveira Pires, aprovando o projeto de Eugênio Pacelli; o) Profa. Célia Maria Magalhães, aprovando o

projeto de Deisa Chamahum; Doutorado: a) Profa. Eunice Maria das Dores Nicolau, aprovando o projeto

de Fábio Bonfim Duarte; b) Profa. Ida Lúcia Machado, aprovando os projetos de Heloisa R. Alkimim,

Maria Ângela Paulino e Izabel Cristina Rodrigues Soares; c) Profa. Vera Lúcia Menezes, aprovando o

projeto de Maria Carmen Aires Gomes; d) Prof. Carlos Alberto Gohn, aprovando o projeto de Gilda

Monteiro; e) Prof. Marco Antônio de Oliveira, aprovando o projeto de Rosalvo Gonçalves; f) Prof.

Wander Emediato de Souza, aprovando o projeto de Lorena Fonseca; g) Profa Maria Sueli de Oliveira

Pires, aprovando o projeto de Jerônimo Coura; DI - HOMOLOGAÇÕES: 1. Projetos de

Dissertação/Tese lI: Foi homologado o parecer da Profa Célia Maria Magalhães, reprovando o projeto

Aspectos da fundamentação teórica de projetos de tradução da Bíblia do mestrando Márcio Dionísio de

Souza; IV - DELIBERAÇÕES: 1. Solicitação de AproveitamentolRevalidação de Créditos: Foram

aprovados os seguintes pedidos de aproveitamento de crédito: Mestrado: a) Osilene Maria de Sá,

Seminário de Tópico Variável em Tradução: metodologia de pesquisa em tradução (ôüh/a, 04 créditos),

disciplina cursada como ISOLADA no 2%0; b) Regina Lúcia Femanda Rodrigues, Seminário de Tópico

Variável em Análise do Discurso: aspectos da Teoria dos Atos de Fala (2°/99) e Seminário de Tópico

Variável em Análise do Discurso: discurso, leitura e ideologia (2%0), disciplinas cursadas como

ISOLADA, c) Adail Sebastião Rodrigues Junior, Seminário de Tópico Variável em Linguistica Aplicada:

a sala de aula de língua estrangeira: abordagem sócio-cultural (ôüh/a, 04 créditos), disciplina cursada

como ISOLADA no 2°/99; d) Jacqueline Diniz Souki, Seminário de Tópico Variável em Linguística

Aplicada ao Ensino de Língua Estrangeira: abordagens críticas de escrita em Lingua Estrangeira/Z"

língua (30hla) Seminário de Tópico Variável em Linguistica Aplicada ao Ensino de Língua Estrangeira:

abordagens criticas de leitura em Língua Estrangeira/Z" língua (30hla) disciplinas cursadas como

ISOLADA no 2%0; e) Mirian Rondas Nazareth, Literatura e outras artes, disciplina cursada como

ELETIVA no PosLitIFALE/UFMG aproveitada como DOMINIO CONEXO; f) Deisa Chamahum

Chaves, Literatura e outras artes, disciplina cursada como ELETIVA no PosLitIFALE/UFMG aproveitada

como DOMINIO CONEXO; g) Maria de Lourdes Ferreira, Linguagens e Educação, disciplina cursada

como ELETIVA na FAE/UFMG aproveitada como DOMINIO CONEXO; h) Sofia M. Moreira,

Introdução à morfologia (60hla, 04 créditos), disciplina cursada como ISOLADA no 2%0; i) Andréa

Cattermol Izar Santos, Metodologia de Pesquisa em Ciências Sociais e Educação: etnografia e educação

(60h/a, 04 créditos), disciplina cursada como ELETIVA na FAE/UFMG e ap~oveitada como DOMINIO

CONEXO; 2. Projeto de Monitoria: Foi apr~ o projeto de monitoria da doutoranda Vânia Lúcia

Menezes Torga, orientanda do Prof. Edson Nê:.._ .nto Campos; 3. Processo de Revalidacão de Diploma:



Foi aprovada a indicação do Prof Seung Hwa-Lee para emitir parecer no processo de revalidação de

diploma de Heather Jean Blakemore (título obtido na Universidade da FlóridalEUA); 4. Cancelamento de

disciplina/histórico escolar: Foi aprovada a solicitação da mestranda Maria Antonieta Flores Ramos de

que a disciplina Seminário de Tópico Variável em Lingüística Aplicada: o ensino da pronúncia: fonética

e fonologia na aquisição de língua inglesa (1%1) fosse cancelada de seu histórico escolar; 5. Mudança

de orientação: Foi aprovada a mudança de orientação da doutoranda Míria Gomes de Oliveira que era

orientanda da Profa Célia Maria Magalhães e que passa a ser orientada pelo Prof Hugo Mari; 6. Plano de

Estudo/intercambio internacional: Foi aprovado o plano de estudo do mestrando Victor Paredes,

orientando da Profa Maria Cristina Magro que estará desenvolvendo atividades na Faculdade de Ciências

da Universidade do Chile/Santiago até fevereiro de 2002 sob orientação do Prof Dr. Jorge Mpodozis; 7.

Estágio de Docência 1: Foi aprovado o relatório do Estágio de docência do mestrando Victor Paredes

Castro; 8. Estágio de Docência II: Foram aprovados os planos de atividades do Estágio de Docência dos

mestrandos Cláudio Márcio do Carmo e Fábio de Lima Wenceslau, orientandos das Profas. Célia Maria

Magalhães e Yara Goulart Liberato, respectivamente; 9. Prorrogação de prazo: Foi aprovada a solicitação

da mestranda Ana Lúcia de Barros, orientanda do Prof Marco Antônio Rodrigues Vieira, de que seu

prazo para efetuar rematrícula para a defesa de sua dissertação seja prorrogado até o final do 2° semestre

de 2001. Foi sugerido pela Profa Eunice Nicolau que se faça um levantamento dos alunos desligados que

não conseguiram cumprir o prazo de 06 (seis) meses para rematrícula/defesa e que, caso o aluno esteja

com o trabalho quase concluído, lhe seja enviada uma correspondência alertando-o de que terá o prazo

acima mencionado, ou seja, até o final do 2° semestre de 2001, para se rematricular e defender. A

sugestão foi aceita por unanimidade. O Coordenador relembrou que, após o encerramento deste semestre,

os alunos que não retomarem serão excluídos do Programa; 10. MinicursolProfessor visitante: Foi

aprovada a oferta do minicurso: Seminário de Tópico Variável em Lingüística Aplicada ao Ensino de

Linguas Estrangeiras: from principles to practice in CALL: strategies for success (15 h/a, 01 crédito)

que será ministrado pelo Prof. Dr. Michael Levy no período de 02 a 05 de outubro do corrente; 11.

Criação disciplinas/Estudos Especiais: Diante da recomendação feita pela PRPG de que se evite a oferta

de Estudos Especiais (vide correspondência arquivada: pasta PRPG) ficou decidido que será feita uma

alteração no Regulamento do Programa a qual permitirá que o aluno possa efetuar matricula em redação

de dissertação/tese ainda que não tenha apresentado ao Colegiado seu projeto definitivo de

dissertação/tese; 12. Exame de Seleção 2002: a) Foi aprovada a comissão que se encarregará da revisão

do Folder e do Edital do próximo Exame de Seleção. A comissão será composta pelos professores

doutores: Eunice Maria das Dores Nicolau, Edson Nascimento Campos e Hugo Mari; b) Ficou decidido

que a elaboração, aplicação e correção das provas de língua instrumental passam a ser de

responsabilidade dos professores do Programa; 13. ParâmetroslDefesas de Mestrado: Ficou decidido que

será criada uma comissão para elaborar parâmetros de qualidade que norteiem as defesas de mestrado. A

Coordenação, através das cartas-convite, se encarregará de levar ao conhecimento dos membros das



Bancas Examina metros; 14. PROF 2001: O Coordenador informou que até esta

data ainda não _ do Pró-Reitor, Prof. Ronaldo A. M. N. Barbosa a respeito da

suplementação do PROF acordada em reunião de 15 de março do corrente na FALEIUFMG; 15. Apoio

Financeiro: Foi aprovado o pagamento de 02 (duas) diárias internacionais: uma para a Profa. Adriana

Pagano e outra, para a Profa. Célia Maria Magalhães. Ambas participarão do III Congresso Internacional

da European Society for Translation que se realizará em Copenhagen/Dinamarca no período de 29 a 01

de setembro de 2001; 16. ComissãolProcesso Alice Lana: O Coordenador leu o recurso impetrado pela

mestranda Alice Lima Lana contra a Profa. Márcia Cançado. Após algumas discussões, ficou decidido

que a Coordenação do Programa, antes de encaminhar o processo para a Congregação, se encarregará de

contactar a Profa Márcia Cançado e que a mesma terá um prazo de 30 (trinta) dias para se manisfestar. A

Profa Vera Lúcia Menezes sugeriu que, ainda que a referida professora se retrate, seja feita uma perícia

entre a dissertação da mestranda e a sua tese a fim de que essa denúncia seja apurada. A sugestão foi

aceita por unanimidade; 17. Mestrado TnterinstitucionalNitória da Conquista: Por falta de tempo, ficou

decidido que esta solicitação será discutida na próxima reunião do Colegiado; 18. Carta da Profa. Vera

Lúcia Menezes: Também por falta de tempo, ficou decidido que esta carta será discutida na próxima

reunião do Colegiado. Nada mais havendo a tratar, o Coordenador agradeceu a presença de todos e

encerrou a sessão, da qual eu, Geralda Martins Moreira, secretária do Programa de Pós-Graduação em

Letras:Estudos Lingüísticos, lavrei a ata que dato e será assinada por mim e todos os membros presentes.

nte, 14 de agosto de 2001.
Pc
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